

# 西安开放大学报

网址: www.xaou.sn.cn

## 西安开放大学获批国家老年大学西安分部

(本报讯 特约记者 金桂夷)2024年1月8日,国家老年大学印发了《关于设立国家老年大学西安分部的通知》(国家老年大学[2024]1号),标志西安开放大学正式成为国家老年大学体系成员。国家老年大学西安分部坚持公益普惠原则,以促进老年人“德学康乐”为办学宗旨,发挥体系办学优势,扩大老年教育资源供给,坚持数字赋能,用好开放教育办学经验,为实现老有所学、老有所乐、老有所为创造条件。

西安开放大学将以此为契机,在西安市教育局领导下、国家老年大学指导下,聚焦新时代老年人学习和生活需求,创新老年教育模式,将体系资源与社会需求有效衔接,推动老年教育服务能力的提升,为西安市老年教育高质量发展做出贡献。

国内统一刊号 CN61-0849/(G)

总编 李彬

中共西安开放大学委员会主办

2024年3月15日(总第322期)



## 西安开放大学召开党委中心组(扩大)理论学习会暨2024年春季学期开学工作会

(本报讯 记者 颜钰珊 段晓娟 摄影 姚晖)2024年2月26日,西安开放大学召开党委中心组(扩大)理论学习会暨2024年春季学期开学工作会。学校党委书记李彬,党委副书记、校长张彦庆,党委委员、副校长李福海,党委委员、副校长张斌,各部门负责人及二级岗以上教师参加会议。会议由李彬主持。

张斌传达学习了中共西安市委十四届六次全会精神。市委十四届六次全会精神为学校做好今年工作指明了前进方向、提供了重要遵循。李福海传达了学习

习近平在二十届中央纪委三次全会上发表的重要讲话及十四届省纪委三次全会精神,安排学校关于征集2024年度目标责任考核指标工作以及集中报告领导干部个人有关事项的工作。

张彦庆对学校去年工作进行了回顾,并安排部署今年重点工作。他强调,2024年是西安开放大学数字化转型发展的关键之年,学校要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和重要指示精神

以及省委市委关于教育的相关要求,根据工作计划,按周推进,按月总结,全面推进各项工作。他对学校今年重点工作进行了四方面的部署:一是提高政治站位,加强党的领导。二是深化教学改革,提高育人质量。三是做好社会服务,强化责任担当。四是强化服务保障,汇聚发展合力。

李彬总结讲话。他强调,今天召开的开学工作会,是一个理思路、鼓干劲、调状态的收心会,也是省市相关会议精神的集中贯彻落实会,更是一个明确目标、启动各项工作的部署动

员会。

针对今年学校的工作重点,他提出了几点建议。第一,要牢牢把握思想政治工作这条“生命线”,狠抓思想提升。第二,要牢牢把握干部这个决定性因素,着力提高队伍本领。第三,牢牢把握推动高质量发展这个主题和首要任务,夯实拓展特色发展。

会议要求,全体教职工要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和重要指示精神,进一步统一思想,实现开放大学高质量发展新突破。

## 市委考核组来我校进行2023年度目标责任考核

(本报讯 记者 段晓娟)按照全市考核工作安排,2024年1月16日下午,市委第九考核组副组长段家雄、副组长王海东等一行来我校进行2023年度目标责任考核。学校党委书记李彬,党委副书记、校长张彦庆,党委委员、副校长李福海,党委委员、副校长张斌,以及各处室主要负责同志参加了2023年度目标责任考核总结测评大会。会议由李彬主持。

段家雄就做好本次年终考核工作提出四点要求:一是深刻认识开展年度目标责任考核的重要意义;二是准确把握年度目标责任考核的具体要求;三是精准实施年度目标责任考核的程序步骤;四是积极营造风清气正、客观公正的考核环境。

李彬代表校党委从全面完成共性指标、职能工作成效显著、存在问题及努力方向三个方面详细汇报了我校2023年度目标责任的完成情

况。2023年,学校上下团结一心,聚焦年度工作要点,在努力中奋进,在奋进中突破,在突破中精益求精,全力推进工作落实,圆满地完成了共性指标和30项个性指标工作任务,部分指标超额完成。

王海东向与会人员讲解了相关测评表格的填写要求。

考核组通过听取汇报、民主测评、与干部谈话、查阅资料等方式,全面考核了学校2023年工作目标任务完成情况、领导班子工作及党风廉政建设主体责任落实、作风建设等情况。

追风赶月莫停留,平芜尽处是春山。学校将以此次考核为契机,持续深学笃行,聚焦年度目标考核重点工作,围绕高质量发展总目标,坚持守正创新,勇担时代使命,全面推进学历教育和非学历教育创新发展,打造服务西安市全民终身教育的模式和平台,助力西安高质量发展。

## 图片新闻



2023年12月15日,国家开放大学党委委员、副校长李松(右3)调研我校资源建设工作。(图文/姚晖)

## 花韵悠扬映芳华 巧手插花展新颜

西安开放大学开展“三八”国际妇女节庆祝活动

(本报讯 记者 颜钰珊 摄影 姚晖)2024年3月7日,在妇女节到来之际,为激扬巾帼之志、凝聚巾帼之力、彰显巾帼之美,西安开放大学开展了“三八”国际妇女节庆祝活动。西安市人大代表、西安银行新城支行行长李芳,西安银行新城支行副行长王西平等一行7人受邀参加活动。学校党委书记李彬,党委委员、副校长张斌及学校女教职工代表参加活动。活动由办公室主任宋博主持。

学校女工委委员会为全体女教职工精心准备了鲜花和慰问品,学校领导为女职工代表送上节日鲜花和祝福,并与



女教职工合影留念。

李彬代表校领导班子向全体女教职工送上了节日的问候和美好的祝愿,对女教职工在学校各个岗位上为学校教育事业做出的突出贡献表示肯定和感谢。他相信,在全校师生的共同努力下,我校将早日成

为国内一流开放大学。

西安银行新城支行的左延同志做了“3.15金融消费者权益保护教育”宣传讲座。

活动现场,插花主讲人崔军玲老师专业细致的介绍了花的种类与选择,并现场演示工具使用和插花步骤,插花

的制作要点。

此次活动是一次人与花的交流,一场心与美的碰撞。在温馨的节日氛围中,大家表示,将继续发扬“自尊、自信、自立、自强”的精神,以更加饱满的热情和更加坚定的信念,为学校的发展贡献自己的力量。

(本报讯 记者 颜钰珊 张婷婷)2024年1月20日上午,西安开放大学召开工作总结及重点工作部署会。学校党委书记李彬,党委副书记、校长张彦庆,党委委员、副校长李福海,党委委员、副校长张斌,中层管理四级岗及以上人员、二级岗以上教师参加了会议,系统分校以直播方式参加会议。会议由李彬主持。

张斌总结了全年招生工作和考试工作的开展情况,详细通报了相关数据,指出了招生、考试工作中存在的问题和下一步努力方向。

## 西安开放大学召开工作总结及重点工作部署会

一步努力方向。

李福海对组建专业学院、组建教育项目开拓团队、落实相关绩效工资管理文件、调整工资结构等工作进行了通报。

张彦庆总结了学校全年工作,并以“六个加强”指出了各部门的工作亮点。一是加强统筹,优化体系,全面推进管理高质量发展。二是加强监管,从严治校,全面推进监管高质量发展。三是加强教育,按需设教,全面推进教育高质量发展。四是加强培训,提升能力,全面推进

住生源,吸引生源。

李彬对学校重点工作的顺利开展也提出了具体要求:第一,思想认识要到位,正确对待此次调整。第二,要保持昂扬的工作劲头,积极投身到新的事业中。第三,务实担当提升能力,推动各项工作再上新台阶。

相信在校党委的正确领导下,在广大教职工的积极参与下,学校整体工作将会进一步提高,创造新的成绩、铸造新的辉煌。